

只要还在彼此身边 每天都是最好时光

金婚夫妇抗癌路上并肩行



柳金汉与喻传彦的全家福。

五十余载风雨同舟，岁月在他们的脸上刻下深深的皱纹，却未曾磨灭他们眼中对彼此的爱意与对生活的热忱。半个世纪的时光，如白驹过隙，回首往昔，那些珍贵回忆如璀璨星辰，镶嵌在他们携手走过的漫漫人生路上。

82岁的柳金汉和77岁的喻传彦，这对江岸区后湖街道兴业社区内令人钦羡的金婚夫妻，用半个世纪的坚守与付出，书写了一段相濡以沫、不离不弃的动人故事。

感恩家国，多次获评先进

柳金汉与喻传彦，是新中国蓬勃发展的见证者与参与者。

丈夫柳金汉年少时便心怀家国，积极响应国家号召，毅然投笔从戎，将青春热血挥洒在保家卫国的征程中。妻子喻传彦的人生则坎坷曲折，幼时因家贫无力抚养，几个月大就被送进孤儿院。然而，新中国的成立如同一束希望之光，照亮了她的人生，她被重新接回家中，在组织的关怀下，不仅治愈了在孤儿院染上的中耳炎，还获得了接受教育的宝贵机会。

1972年的春天，命运的丝线将柳金汉与喻传彦紧紧交织在一起。青春岁月里，夫妻二人爱岗敬业，不辞辛劳。柳金汉退伍后，进入一家国企默默耕耘，爱岗奉献。喻传彦在商业部门兢兢业业，努力工作。两人在各自单位

多次被评为先进工作者。

1993年退休后，柳金汉没有待在家里养老，而是继续在街道社区发挥余热，先后担任社区书记和小区支部书记，为社区的发展贡献力量。在他的带动下，老伴喻传彦也积极投身社区各项活动，夫妻俩的热心与友善赢得了居民们的赞扬，他们每年都获评社区优秀党员。

岁月缱绻，情比金坚不渝

五十余载的相伴相守，他们一同品尝了人生的酸甜苦辣。岁月长河中，彼此的包容与理解让柴米油盐的平淡生活升华为相濡以沫的深情厚谊。

在传统观念里，“男主外女主内”似乎是一种固定模式，但在他们的婚姻中，柳金汉常常里外一把抓。由于喻传彦工作繁忙，节假日更是无暇顾及家庭，柳金汉便主动承担起家务，教育孩子、照



82岁的柳金汉和77岁的喻传彦，书写了一段相濡以沫的动人故事。

顾老人，这些在旁人眼中或许琐碎繁杂的事情，他却一做便是几十年。

而喻传彦也并非传统意义上的“甩手掌柜”，一有时间，她便全身心投入家庭，陪伴家人。当柳金汉病倒后，她衣不解带地守护在病床前，悉心照料。为了更好地照顾老人和家庭，她毅然放弃干部待遇，提前退休。

风雨同舟，苦乐与共前行

2010年，柳金汉不幸被查出患有肺癌。那一刻，仿佛整个世界都塌了，他甚至向老伴交代了后事，内心充满了绝望与无助。然而，在亲友们的悉心照顾和耐心开导下，他逐渐走出阴霾，重新燃起了对生活的希望。

病痛的折磨是残酷的。第一次手术，他切除了拳头大的肿瘤块以及三分之一的肺叶，随后又历经4次化疗。2014年癌症复发，他不得不再次接受40天的放疗治疗。

柳金汉重病后，喻传彦毫不犹豫地接手了家里的一切家务。从未下过厨房的她，为了照顾丈夫的饮食，开始学习做饭。经常从电视、网络上了解健康食谱，变着花样为丈夫准备营养丰富的饭菜。为了给丈夫调理身体，她不辞辛劳辗转多家医院打听调理药方。在她的悉心照料下，柳金汉的病情没有恶化，连主治医生都大呼奇迹。

相互搀扶，身边有你就好

在肺癌有所好转后，柳金汉怀着感恩之心，继续投身社区工作，用实际行动回报社会。他还加入癌症康复会，用亲身经历鼓励和帮助病友，成为大家心中的“抗癌英雄”。2017年，柳金汉获得武汉市癌症康复会第二届演讲比赛一等奖，在“感动生命”全国抗癌优秀故事评选活动中被评为全国抗癌明星。

老天似乎有意在考验这对夫妻。2021年，柳金汉突发脑梗，喻传彦又成为他的“拐”和“腿”，搀扶着他在小区里行走，带他去欣赏外面的世界。当柳金汉担心她身体吃不消时，她总是微笑着安慰他。

其实，喻传彦自己也患有心肌缺血、血压偏高等毛病，还有支气管炎，咳嗽起来没日没夜，难以休息。柳金汉同样时刻关心着她的身体，病情缓解后，也不忘主动照顾她。在日常生活中，夫妻俩相互扶持，同舟共济，苦乐与共，用行动谱写了一段伉俪情深的佳话。

在苦难面前，他们没有退缩，而是紧紧握住彼此的手，相互鼓励，共同面对。都说陪伴是最长情的告白，五十余载的漫长时光，见证了他们爱情的坚贞与永恒。只要彼此还在身边，每一天都是最好的时光。

通讯员何傲文

本报诚邀金婚银婚夫妇讲述爱的故事

执手半生，爱意如初。您的故事，温暖全城！

金婚(50年)、银婚(25年)不仅是岁月的见证，更是“执子之手，与子偕老”的浪漫坚守。武汉晚报现面向全城征集金婚、银婚夫妻的暖心故事，挖掘平凡生活中的不凡深情，传递家庭文明新风尚。

征集对象为金婚、银婚夫妻，现居武汉市，身体健康。有意参与者请拨打85753995预约。或者关注“长江日报社区行”公众号，点击菜单栏【金婚征集】，或将相关资料发送至whwb2025@163.com，邮件标题注明“金婚银婚故事”，本报安排记者上门采访。

感人故事将通过武汉晚报及新媒体矩阵等渠道刊发推送，并有特制礼品相赠。